

四川会理：

小小石榴果 振兴大文章

新华社记者 江毅 高健钧 尹恒

“可惜、可惜，要不是表皮有点裂纹，这个果子可以卖到7块多一斤。”59岁的刘孝华捧着一个将近2斤重的石榴，一脸的惋惜，随手将其放进一旁“废果”筐里。

9月底的四川凉山彝族自治州会理市彰冠镇魁阁村，中午的阳光还很强烈。尽管支起了遮阳伞，刘孝华黝黑的脸上还是一个劲儿冒汗，左手臂上两道长长的血痕是前几天摘果子被石榴枝的尖刺挂到的。老刘脚下摆满了筐子，一筐筐石榴从身后山坡背下来，按品相分成不同等级装筐，这道工序得他亲自把关：“我们的石榴卖到全国各地，品质一定要好，不能影响口碑。”老刘家的40多亩石榴今年能收入40万元左右；全村依靠种石榴的村民户均年收入10万元以上。

会理市是典型的以山地为主的农业地区，全市海拔相对高差超过3000米，土壤和气候类型十分适宜石榴树生长。剥开当地最有名的软籽石榴的果皮，粒粒石榴籽如红宝石般簇簇，入口滋味甜美，深受消费者欢迎。

目前会理石榴种植面积达40万亩，占四川省92%、全国26%；全市石榴产量达74.84万吨，产值41.54亿元。会理石榴被评为“中国驰名商标”和“中国国家地理标志产品”，主产区农村人均年收入超过3万元，成为会理市乡村振兴的支柱产业。

刘孝华所在的彰冠镇石榴种植面积占会理全市一半以上，占全国种植面积13%左右，年产值超过24亿元，全镇年收入过百万元的种植户超过900户。

每年八九月间，来自全国各地收石榴的货车将

会理各个石榴主产区的乡村道路塞得满满当当，产销两旺带动了当地物流的飞速发展。记者走进会理市鹿厂镇白草村的万顷农产品物流有限公司看到，物流园区人头攒动，人们忙着分拣果品、打包、装车发货。

来自四川德阳市的谭交在鹿厂镇铜矿村承包了80亩地，种了7000棵石榴树，今年开始尝试自产自销。谭交头天晚上忙了大半夜给广州发去2300件货，又通过深圳的客户联系上了意大利的订单，发走了1500件。“今年石榴大丰收，所以每斤价格降了几毛钱，算下来毛收入在70万元左右。”谭交说。

记者在园区见到不少来自外省的务工妇女，忙着给石榴分拣、包装。物流公司负责人左子文告诉记者，这里一年能发送4万吨水果，高峰期一天发走200万斤。依靠国家政策扶持，会理市修建了很多冻库，可以延长石榴、茭白等特产的交易时间。每年石榴下树季都有来自广西、贵州、湖南等省份的2000多人来务工，工资人均每天200元至300元不等，高峰期能达到600元，而这样的物流园在会理市还有6个。

电商直播也会在会理市发展得风生水起，成为石榴销售的主力军。记者见到27岁的何爽时，她嗓音嘶哑、神情略带疲倦，但一谈到石榴，这位辞去空姐工作回乡创业的姑娘又神采飞扬起来：“今年石榴销售额已超过6000万元，我们与不少网红主播合作，一件也包邮，一场直播下来就是好几万单。没有了中间商，消费者得了实惠，本地上百户种植户也增加了收入。”

会理石榴种植历史超过20年，记者走访发现，随着周边种植面积的扩大，近两年石榴价格有走低迹象，当地石榴产业也走到了一个升级换代的关口。

在鹿厂镇兴隆村，村民谭邦建办起了一座“孜莫拉酒庄”生态园，来自攀枝花的几名游客品尝了那里的石榴酒后，都赞不绝口，当即决定买一箱带回去。

从2017年开始，正是有感于传统的鲜果产销模式发展空间有限，谭邦建选择了从事石榴深加工：“品相差的鲜果卖不出好价钱，但做果酒却完全不影响口感。”经过不断研发，谭邦建取得了多项实用专利，开发出石榴酒、石榴醋等产品，目前一年产值达700万元以上。尽管如此，老谭还是深感当地石榴深加工企业数量偏少，规模偏小，打造品牌很不容易。

35岁的蔡永超今年新当选彰冠镇魁阁村的村支书，在外面“闯过世界”的他很有自己的想法：会理石榴不能一直停留在随行就市的鲜果产销层面，农旅融合发展是国家鼓励的方向，镇上也有3A级景区资源，离主城区就20分钟车程。下一步重点要争取政府支持，改造村道、升级景区，吸引更多游客。

记者从会理市相关部门了解到，未来当地将进一步提升石榴种植的现代化、科技化水平，积极引进龙头企业发展石榴精深加工业，重点打造五星级乡村旅游文化旅游中心，推动实现百亿级产业融合发展目标，做好“小小石榴果”这篇“振兴大文章”。
(新华社成都9月27日电)

今年中秋：“十五的月亮十五圆”

新华社南京9月27日电（记者 王珏玢 邱冰清）9月29日将迎来中秋节。《中国天文年历》显示，今年中秋当天可以欣赏到农历八月最圆月，也是年度第三大满月。月圆究竟十五多还是十六多？天文科普专家为您揭秘。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说，要搞清月亮几时圆，得从为什么会有盈缺变化说起。月球本身不发光，可以被看见是因为反射了太阳光。随着日、地、月三者相对位置不断变化，从地球上看来，月球被太阳照亮的区域也会呈现不同形状，称为月相。

当月球与太阳的地心视黄经相同，月球运行到地球和太阳之间，这时完全看不到月亮，这一时刻的月相称为“朔”，每一个朔所在的朔日都是农历初一。当月球与太阳的地心视黄经相差180度，地球处在月球和太阳正中间，月球朝向地球的部分被太阳完全照亮，我们会看到满月，这时的月相称为“望”，当天为望日。

满月发生在哪一日，取决于朔的时刻和朔望的间隔。王科超介绍，从统计学上看，朔平均分布在农历初一的任一时刻，而每次从朔到望的时长有所差异，最短短约13.90天，最长约15.61天，平均14.77天，且

接近平均值的概率更大。由于朔望平均间隔略大于14.5天，望落在农历十五、十六的概率最高，且十六月圆的概率略大于十五月圆。而在更少数量情况下，望可能会“晚点”到农历十七，或“提早”到农历十四。

“以中秋月圆为例，2000年到2099年的100年间，有48次中秋月是‘十六圆’，37次‘十五圆’，15次‘十七圆’，这一期间没有‘十四圆’。今年中秋是自2021年起，连续第三年‘十五的月亮十五圆’。下一次中秋月‘十五圆’要等到2030年。”王科超说。

公安部：

依法严打制售假劣食品犯罪 维护中秋国庆餐桌安全

新华社北京9月27日电（记者 熊丰）记者27日从公安部获悉，中秋、国庆佳节临近，公安部部署各地公安机关准确把握当前食品安全犯罪形势，紧盯月饼、肉制品、调味品、酒水饮料等节日市场热销食品，依法严厉打击食品安全犯罪。

近日，广东、福建、甘肃等地公安机关侦破了广州黄某某等制售假冒品牌月饼案、漳州洪某某等制售伪劣白酒案、兰州胡某某等制售假冒品牌调味品案等一批涉节日食品犯罪大要案件，累计抓获犯罪嫌疑人

1100余人，总案值9.6亿余元，有力净化食品市场秩序，保障人民群众节日餐桌安全。公安部公布了10起打击危害食品安全犯罪典型案例。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示，公安机关将持续深入推进“昆仑2023”专项行动，始终保持对食品安全犯罪的严打高压态势，对“两超一非”、农兽药残留超标、掺假造假等各类突出的危害食品安全犯罪重拳出击，露头就打，积极协同相关部门持续加大整治力度，坚决守护好广大人民群众“舌尖上的安全”。

铜川市王益区人民政府规划公示公告

根据《中华人民共和国城乡规划法》(2019年修正)、《中华人民共和国行政许可法》(2019年修订版)、《中华人民共和国政府信息公开条例》(国务院令711号)等规定，现将《铜川市王益区WJH-01地块控制性详细规划》予以公示，广泛征询社会各界意见。如对《规划》有意见，请于公告之日起30日内，将意见反馈至公告单位或监督单位。

利害关系人如有意见，请于公告结束之日起5个工作日内向公告单位提交书面意见或听证申请以及相关证明材料。逾期未提出的，视为放弃上述权利。

本公告同时在铜川日报、王益区人民政府网站、项目现场公示栏查阅。

一、规划概况

本次规划位于地块位于王益区西北川道，王家河村西南，北侧紧邻孙家河(王家河支流)，东南西三面均为林地和园地。

二、用地性质及规模

本次规划用地性质为老年人社会福利用地

(080701)，用地比例100%，规划地块总用地面积32925.20㎡(约49.39亩)。

三、土地使用规划控制

本次规划地块容积率不大于1.2，建筑密度不大于30%，绿地率不小于35%，各类建(构)筑物后退西侧、南侧、东侧用地红线3米，后退北侧孙家河蓝线10米，建筑限高为24米，本次规划共设置2个出入口，出入口位于地块北侧东、西两处，均连接王家河北路，本次规划的年径流总量控制率为70%以上，污染物削减率为50%以上。

特此公告。

公告单位：铜川市自然资源局王益分局

电话：0919-2188139

传真：0919-2188139

邮箱：zrzyjwfy@163.com

铜川市王益区人民政府

2023年9月19日

挂失 声明

●铜川市耀州区纽恩泰空气能经销部法人名章(编码:6102040020106)不慎丢失,声明作废。

●铜川市公路工程建设指挥部办公室210国道铜川段改建工程建设项目管理处在中国人民银行股份有限公司铜川新区支行的银行开户许可证副本(核准号:Z7920000134402)不慎丢失,声明作废。

